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Gazdasági politika.
115 millió korona passzívummal j 

záródik az év első hónapjának keres­
kedelmi merlege. Pro rata temporis: 
ez 345 milliónak telel meg egy esz­
tendőben.

Lehetséges azl hogy mi 345 mil­
lió koronával többet fizessünk a kül­
földnek arukért, mint amennyit tőle 
kapunk? Hiszen nekünk, az áruforga­
lomtól eltekintve, — egyeb rengeteg 
fizetni valónk van a külföldnek. Állam­
adóssági kötvényeink, községi és egyeb 
közkölcsöneink, zálogleveleink, vasúti 
elsőbbségeink, részvényeink nagyon 
jelentékeny részé a külföldön van el­
helyezve, amivel szemben nekünk a 
külföldtől alig van valami követelni ’ 
valónk, legfeljebb az az évi pár mil­
lió, amit kivándorló honfitársaink év­
ről evre küldenek itthon maradt csa­
ládjaiknak.

Passzív fizetési merleg mellett év- 
ről-évre rosszabbodó keresdelmi mer­
leg: ez nem olyan közönséges sta- ■ 
tisztika megállapitas, amely felett egy- l 
könnyen napirendre lehetne térni.

Mellesleg jegyezzük csak meg, ! 
mert e hely nem alkalmas a bővebb j 
kifejtésre, hogy a fizetési mérleg alap­
jában meg egy tisztulatlan közgazda- * 
sági fogalom és a tudomány mai álla­
sában nehéz ezt a kérdést messzemenő 
következtetesek alapjául venni. Akik 
a fizetési merleget megállapítják, ki­
számítják, hogy mennyit tartozik egy 
ország a külföldnek adóssagkamatok, 
reszvenyosztalekok tejében, mennyit 
költenek el évente a külföldön utazók 
és hogy ugyanezeken a címeken meny- I 
nyi az ország kovetelese a külföldtől. ;

Ezek a számok azonban távolról 
sem fedik a valóságot. Senki sem tudja 
a külföidi pénz- és értékforgalom ala­
kulását sem előre kiszámitani, sem utó­
lag megállapítani. Továbbá az is bi­
zonyos, hogy a produktív célokra for­
dított külföldi tőke itt újabb értékeket 
produkál, megkeresi nemcsak a maga 
jövedefmet, hanem meg az itthon ma­
radottaknak is juttat es igy alapjában 
nemcsak nem rontja, hanem javítja a 
fizetési merleget.

Hogy egy példával illusztráljuk 
ezt az állítást, vegyünk egy részvény­
társaságot, mely egy millió tökevei 
évente nyersen megkeres ugyanennyit. 
Ebből csak 5—10 százalék megy ki 

osztalék fejében a külföldre, a többi 
itt marad munkabérekben, igazgatási 
és egyeb üzemi költségekben, adókban, 
tartalékokban. A produktív külföldi 
tőke tehát, különösen amely fiksz és 
biztos elhelyezést keres, nemcsak nem 
rontja, hanem javítja az ország gazda­
ságai. Rendezett valuta es helyes, óva­
tos bankpolitika mellett fizetőképesse­
günket a külfölddel szemben semmi 
veszedelem nem fenyegeti.

Nem is valuta és bankpolitikai 
szempontokból erdekel tehát ez a kér­
dés, hanem feisőbb, vagy mondjuk, 
inkább melyebben fekvő szerves gaz­
dasági okokból.

Hogy évről-évre növekszik eladó­
sodásunk a külfölddel szemben, hogy 
ipari termelésünk növekedése távolról 
sem tart aranyt fogyasztasuok növe­
kedésével és kereskedelmi mérlegünk 
évről-évre rosszabbodik, ez két olyan 
jelenség, melylyel foglalkozni kell. Mert 
ez azt jelenti, hogy nálunk sem az új 
tőkék képződésé, sem az ipari terme­
lés nem tart lépest a növekvő szük­
séglettel. Mezőgazdasági és ipari ter­
melésünk együttvéve sem tud annyi 
értékét produkálni, hogy ebből az uj 
beruházásokra szükséges tőkeket meg 
lehessen takarítani es külföldi árutar 
tozásainkat ki lehessen egyenlíteni.

A veszedelem abban van, hogy 
tőkeszegenj’ ország, mely nem tudja 
az uj invesztíciók tőkéit évről-évre a 
sajat erejeből megtakarítani, a passzív 
kereskedelmi merleg fényűzését nem 
engedheti meg magának. Passzív ke­
reskedelmi merlege lehet Angliának, 
Francziaorszagnak. miután ezek a gaz­
dag orszagoö rengeteg tőkeket helyez­
nek el külföldön, de nekünk nem.

Kutatni ezeknek az aggodalmas 
tüneteknek az okait, nagy, szerves, 
mélyreható elméletei es gyakorlati 
munkát követel, amelyben részt kel­
lene venni a tudományos politikai 
világ embereinek és a mezőgazdaság, 
ipar es kereskedelem gyakorlati isme­
retekkel es hozzáértéssel rendelkező 
képviselőinek.

Mikor a nemet birodalmi gyűlés 
kepviselőháza az 1910. évi költség­
vetést tárgyalta, Celbrück, a belügyi 
hivatal államtitkára nagy ekszpozéjában 
a kereskedelempolitikai kérdésekkel is 
foglalkozott. A kereskedelempolitika 
Németországban a belügyi resszortba 
tartozik. Kijelentése erdekes és hatá­
sos volt. A kereskedelempolitika kér­

déséi — úgymond — ezúttal nincsenek 
napirenden. Negyven éve foglalkoztunk 
szakadatlanul ezekkel a kérdésekkel. 
Felépítettük a vámtarifa-rendszerünket, 
kiépítettük kereskedelmi szerződéseink 
hálózatát az egész világgal. Most már 
elérkezett az ideje, hogy a birodalom 
uj feladatai felé fordítsuk figyelmünket.

Igaz, a német birodalom negyven 
évi szakadatlan erős és céltudatos ke­
reskedelempolitikai munkának köszöni 
mérhetetlen gazdagságát és hatalmát. 
Németország hatalmas, nagyf világra 
szóló ipara nincs több negyven éves­
nél. Mi ez alatt az idő alatt a vámpo­
litikai kérdéseket úgy Ausztriával, mint 
a többi külfölddel való relációkban, 
mint közjogi problémát kezeltük. A 
parlament a kiegyezési javaslatoknál a 
vámtarifának a külföldi szerződések be­
cikkelyezésénél mindig csak a közjogi 
formákra vigyázott, mint a dolog lé­
nyegere. Jó szerencse, hogy a minisz­
teri búrokban lelkiismeretes szakembe­
rek vigyáztak az érdekeinkre, ameny- 
nyíre csak a parlament es a közvéle­
mény egy sikerült közjogi formájáért 
feláldozta volna legvitálisabb érde­
keinket.

A vámpolitikai kérdések 1917 ig 
rendezve vannak. Hét év nem olyan 
hosszú idő, ha a mulasztottakat helyre 
akarjuk pótolni, ha e kérdések igazi 
lényegebe és jelentőségébe be akarunk 
hatolni. Intenzív, sőt lázas munkára 
lesz szükség, ha a jövő kiegyezési és 
vámpolitikai tárgyalásokra teljes fegy­
verzettel fel akarunk készülni. De ha 
ez a hét esztendő es meddő közjogi 
harcokkal telik el, akkor a statisztikai 
hivatal szüntesse be külkereskedelmi 
forgalmunk gondos kimutatásainak köz­
lését. Minek látni a közelgő vesze­
delmet, amikor úgy sem tudunk rajta 
segíteni.

A közérdek leple alatt.
Irta. Nagy Zoltán, kir. törvényszéki bíró.

Az élő magyar büntetőjogászok egyik 
legkiválóbbja: Zsitvay Leó, mondta egyik 
jogászegyleti előadásában, hogy „a sajtó 
a nemzet tükre, melyben, ha bele tekint, 
legott meglátja: szellemi és ethikai mű­
velődése emelkedik-e, vagy hanyatlik? 
Milyen találó, igaz képjeles beszéd. Való­
sággal kultúrádat a mi sajtóviszonyainkra.

Sokszor, nagyon sokszor, de még 
mindig nem elégszer hallott dolog beszélni 
a sajtó visszaéléseiről, a közérdek leple 
alatt elkövetett meghurcoltatásokról, a 
revolver zsurnaliszt ika fel-fel bukkanó,nyíl-
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vánosságra jutott eseteiről és soha sem 
alkalomszerükén, hajánál fogva elöránci- 
gált beszédtárgy, mert a sajtószabadság 
célját képező szabadság védelem, mint az 
alkotmánynak kiegészítő része közjogi 
értéket képvisel nálunk különösen, mikor 
a nyilvános szólásszabadság és szabad 
gyülekezési jog még eddig törvény által 
szabályozva nincs. És mi, akik közjogi 
elveken annyit rágódunk, tegyük hozzá 
mindjárt, hogy sikertelen; kereshetnénk 
és találnánk is bizonyára közelebbi tár­
gyat, a melylyel táplálkozunk, a melyből 
véleményünket merítjük, a melyhez éle­
tünket is irányítjuk : a sajtószabadság 
nagy kérdését úgy, amint azt gyakorlati­
lag ismerjük. Mert ismerjük, tudjuk mind­
annyian.

És vájjon, hogy ismerjük? Sajnos, 
kinövéseit, fattju hajtásait, túlkapásait. 
Ismerjük, tudjuk amint a szabadság leg­
drágább szentségéből a dédelgetett intéz­
mény kinövése iránti vakság és elfogult­
ság gyilkoló fegyvert formált; ismerjük, 
amint szennyesek nyilvános teregetésében 
„két fillérért egy liter embervért is árult*; 
ismerjük, amint a közvélemény hótiszta 
tógáját felöltve, hangoztatott közérdekből 
piszkos kézzel, gyalázó szándékkal tur­
kált emberek, családok, intézmények leg­
féltettebb magándolgaiban; ismerjük, amint 
verte a mellét önzetlenségében egyik ök­
lével s a másik, kezét hátra nyújtotta, 
hogy a sápot itt az elhallgatás diját ott 
a markába tegyék

A gondolat fenséges szabadságát a 
cselekvés féktelen szabadossága váltotta 
fel s mikor helyt kellett volna állania, 
akkor magára öltött krisztusi lemondással 
motyogta el az ismeretes mentegetődzést, 
hogy „értesüléseim tévedésen alapultak**, 
vagy vakmerőséggel párosult arcátlanság­
gal a közérdek leplébe burkolódzott s bi­
zonyítani kívánt.

Megállapítás számba megy a mi kul- 
tur- és ethikai viszonyaink között, hogy 
nálunk a becsület védelme szégyenletesen 
csekély. Az eljárás lassú, hosszadalmas, 
a meghurcoltatás kálváriájának utolsó J adják

T ARCA
Méregkeverés nagyban.

Egy tanulságos kiállítás.

A londoni hatalmas Ilorliculturall- 
Ilall bán néhány nap óta egy igen tanul­
ságos kiállítás látható, amelyett a hami­
sított élelmiszerekből rendeztek. A rende­
zőség végigjárta az üzleteket s összeszedte 
mindazokat az élelmiszereket, amelyeket 
meghamisítva hoztak forgalomba. Ebből 
a gyűjteményből aztán rendezték a kiállí­
tást, amelynek az a célja, hogy a közön­
séggel megismertesse a hamisítás módját, 
hogy maga is könnyen fölismerhesse a 
hamisított portékát. Az összegyűjtött élel­
miszereket nagy asztalokon redőzték el. 
A hosszú asztal mellett apró állványokon 
vannak kiállítva a hamisított élelmisze­
rekből vett, vegyileg megvizsgált próbák. 
Ezek a próbák valósággal megrémítik a 
közönséget, mert megmutatják, hogy mi 
mindent kell a gyomornak bevenni.

Az egyik asztalon foszlós szélű fo­
nott kalács van. Az ember szinte szerelne 
belőle törni, olyan kívánatos, de a mikor 
a mellette levő porcellán tányérkára pil­
lant, a melyen a kalácsnak egy része ve­
gyileg szétbontva fekszik, egyszerre elmú­
lik minden étvágya. A kémikusok ugya­
nis megmutatták a közönségnek, hogy a 
kalács nem kizáróan lisztből, hanem ke 
ményitőböl, bablisztből, gipszből, mész- 
porból és timsóból készült. Egy szép 
barnapirosra sült rozskenyérről pedig meg­
állapították, hogy agyagból, borsólisztből, 
mészböl és timsóból keverték a tésztáját.

Egy hosszú üvegszekrényben külön­
féle gyümölcsízt állítottak ki. Nagy por 
cellán fazékban szamócaiz van, a milyent 
London szegényebb sorsú népe szokott 

stációja pedig a jelenlegi bírósági hatás 
kör és eljárás mellett nem elégtételt kérő 
sértetteket, hanem agyongyötrött szeren­
csétlen panaszosokat ismer csak. Mert a 
sajtó tévedését kevés ember hiszi el, ha 
valami kényszer helyreigazítás megegye 
zésszerüleg meg is jelenik, avagy ha a 
bűnösség megállapítása esetén az Ítélet 
közzé tétele el is rendeltetik, nehezen 
szabadul a legelfogulatlanabb ember is 
attól a gondolattól, hogy mégis volt va­
lami — lett légyen bármi parányi igaz — 
a közvéleményben s valami szenny rajta 
ragad azon a nyomorulton, akinek volt 
hite, ereje és ideje várni az igazságban.

És mióta tart ez igy? Hatvankét év 
óta. Akkor, mikor a sajtó óriási fejlődése 
és a fejlődésben rejlő nagy változások már 
régen szükségessé tették a sajtótörvény 
és eljárás gyökeres reformálását. Gyöke­
res reformot kíván nem a közvélemény, 
hanem a szükség, a mely nem alázatosan 
kér meghallgatást, hanem követelőleg lép 
fel, mert a becsületet akarja megvédeni.

Nagy tévedés azt hinni, hogy akár 
a marasztaló ítéletek emelkedő száma, akár 
a büntetőjogi felelősségnek kiterjesztése, 
akár a legutóbbi felsöbirósági esetek, me­
lyek közül csak a legújabb is a bűnügyi 
feljelentések hírlapi közzététele esetén a 
közérdekkel való kifogást elvetve a bűnös­
séget álapitotta meg; alkalmasak a kór 
megakadályozására. Nem. Uj törvényt kell 
hozni. Szigorú törvényt, uj intézkedéseket, 
mely uj intézkedések között a sértett igé­
nyét az anyagi kártérítés tekintetében is 
kimondja és gyors eljárást szabályoz meg­
felelő büntetési tételeket állapit meg.

Addig is a hirlapirói karnak, mint 
erkölcsi testületnek kötelessége rásütni a 
revolverezőkre a kiközösítés szégyenbélye­
gét, kilökni őket a testületből elvenni a 
tollat a kezükből. Igaz, nagyon igaz, hogy 
ez az orvoslás csak ott válik be, ahol maga 
a sajtó munkása nem eszköze az iparrá 
vedlett hírlapi vállalkozónak és nem köti 
őket a kenyér, a megélhetés ahoz, hogy 
agyukat, meggyőződésüket, tollúkat bérbe 

üzleti alapon berendezkedett köz­

vásárolni. A vegyi vizsgálat kiderítette, 
hogy a szamócaizbe egy szem szamóca 
sem került. Az egészet kalaiábéból, vörös­
répából, fürészporbó) és sárga meg vörös 
okkerfestékből főzték.

Kis asztalkán tea van fölhalmozva. 
A vegyi próba megmutatja, hogy miből 
csinálták a tealeveleket: A többször kifo- 
rázott és vasoxiddal festett tealevelekhez 
a cirokseprő hulladékát és a csalán apró 
hajtásait keverték A kávét megdarált da 
tolya magból és száritolt lómájból tört 
pépből készült szemekkel vegyitik, a ka­
kaót pedig megdarált gesztenyehéjjal, ke­
ményítővel, furészporral és téglaporral. Az 
uborkát ecet helyeit kénsavba teliék el 
és zöld gáliccal festették meg. Az igen 
kedvelt konzerveket a legkülönfélébb mó­
don hamisítják. Olaj helyett glicerint és 
enyvet használnak hozzá. A hús közé 
pedig, hogy a romlás jeleit elrejtsék, ar­
zént, zöld gálicol, bórsavai és másféle 
mérget vegyítenek.

Legveszedelmesebben hamisítják a 
nyalánkságokat. A medvecukor néven is­
mert édességet, amelyért az angol gyer­
mek valósággal rajong, lámpakoromból, 
szakarinból és nyomdafestékből készítik, 
de ha véletlenül nyomdafesték nincs kéz­
nél. akkor a cipőkenőcs is megteszi. Nein 
csoda, ha azután a gyermekek az ilyen 
nyalánkság élvezése után tömegesen meg­
betegednek s gyomorkatarust, bélhurutot 
és más hasonló bajt kapnak.

Az angolok nemzeti ételét, a pudin­
got, szintén hamisítják, még pedig a kö­
vetkező módon: tojás helyett enyvet és 
sárga okker festéket vesznek, a cukrot 
szakarinnal, a rumot a legveszedelmesebb 
méreggel, a faszesszel, a lisztet keményí­
tővel és gipszporral, a tölteléket pegid az 
előbb ismertetett szamóca lekvárnak csú­
folt pépből pótolják. Az orvosok megálla­
pították, hogy aki az ilyen módon hami- 

vállalkozóknak. De még ekkor is: a kar, 
mint testület sürgesse, követelje a szellemi 
munkaviszony szabályozását a laptulajdo­
nossal, törvényhozásilag vigye keresztül 
ezt a meg nem oldott kérdést, hanem léte, 
függetlensége is ettől függ. Mindezek híján 
pedig ország világ előtt igazolja csak a 
magyar sajtó az ország szellemi és ethikai 
fokát, amely a nemzet tükre és amelybe 
bárki beletekintve azt látja meg ami saj­
nos, eléggé sajnos, de igaz.

Bizonytalanság a gabona­
piacon. A budapesti gabonatőzsdén né­
hány nap óta, — bár várható nagy ter­
mésünk folytán egyelőre közönnyel is fo­
gadnánk a kívülről érkező híreket, — új­
ból a külföld jegyzéséhez igazodunk. A 
helyzet meglehetősen bizonytalan. Nem­
csak ebből a szempontból, de a vidékről 
éikező jelentések alapján is. Az ország 
egyik másik helyén, a Délvidéken például 
az esőt most is határozottan károsnak 
tartják a vetésre, inig máshol, ahol a hő­
ségtől féltették a búzát, szükségesnek tart­
ják az esőzést.

Szóval még mindigaza helyzet,hogy 
ami egyik helyen káros, a másik helyen 
hasznos. Mindössze abban egyezik meg a 
vélemény, hogy a csapadék csak a ten­
gerire és a zabra kedvező mindenhol. A 
hosz, amelynek a búza árcsökkenése hosz- 
szabb idő óta rengeteg pénzbe kerül, még 
mindig nagyobbára tartózkodó állásponton 
van. Utal arra, hogy még nem hordták 
be a termést, igy még nagyon bizonytalan, 
vájjon három-négy hétje kedvező lesz e 
az időjárás ?

Különben meg akarja várni a föld­
művelésügyi minisztériumnak szombat 
délutáni hivatalos jelentését, amely most 
már számszerűit fogja megbecsülni a tér- 

sitott tésztából többször eszik, legalább is 
gyomorkatarust vagy súlyos bélbajt kap.

Érdekesen hamisítják a fűszereket 
is A törött fahéjat téglaporral, agyaggal 
is darált fakéreggel keverik, a fekete bor­
sot pedig homokkal, korommal, vasoxid­
dal és téglaporral. A törölt cukor gipsz- 
és keményítő keverékből ál), melyet za- 
karinnal édesítenek. Sok látogató meg is 
fogadta, hogy többé sohasem vásáról tö­
rölt fűszert. Ezeket azonban a következő 
asztalkán kitett vegyi próba arról győzte 
meg, hogy a szilárd állapotban levő fű­
szert éppen úgy tudják hamisítani, mint 
a töröttet. A vegyi vizsgálat megállapí­
totta, hogy mind a kettő egy és ugyan­
abból az anyagból készül, a különbség 
csak az, hogy az egyiket porrá törik, a 
másikat pedig a valódi fűszer formájára 
préselik A hamisított fahéj rudja, a bors 
gömbölyű magja és a kávé babja a meg­
tévesztésig hűen van hamisítva. A hami­
sított szemeket aztán összekeverik a va 
lódivai és úgy hozzák forgalomba. Egy 
kiló nyers kávéban például hetvenöt deka 
hamisított kávébabot találtak Tehát a 
kávénak kétharmada meg volt hamisítva. 
Körülbelül ilyen arányban hamisítják a 
többi élelmiszert is.

Nagyon érdekes a kiállításnak egy 
külön kis gyűjteménye, mely arról ad 
föl világosi tást, hogyan hamisítanak. Egész 
kis könyvtárt tesz ki az a sok nyomtat­
vány, amely az élelmiszereknek hamisítá­
sát rendszeresen tanítja. A közönség nagy­
ban vásárolja ezeket a nyomtatványokat, 
mert megtanulja belőlük, hogy lelketlen 
sáfárok hogyan vétkeznek az egészsége 
ellen. De a nyomtatványokból azt is meg­
tanulja, hogyan lehet a hamisított porté­
kát a valóditól egy pillantásra megkülön­
böztetni. A kiállítás iránt rendkívül nagy 
az érdeklődés s állandóan tömegesen lá­
togatják.
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mést. E mezőgazdasági jelentést általában 
nagy türelmetlenséggel várják, bár el 
vannak készülve arra, hogy egyelőre a 
hivatalos becslés sem fogja tisztázni a 
helyzetet, mert a különböző magán- és a 
szombati hivatalos becslés adatai között, 
úgy vélik, csak jelentéktelen eltérés fog 
majd mutatkozni. Ennélfogva a tőzsdén 
általánosságban az a meggyőződés, hogy 
elsősorban az lesz most az üzlet irányára 
hatással, hogy miképp alakul a legköze­
lebbi napokban az időjárás, később pedig 
az fogja az irányt meghatározni, hogy 
milyen lesz az ártulajdonosok kínálata és 
a fogyasztás magatartása.

NAPI HÍREK.
— SwrlceniZiig ee kiadóhivatal telefon izáma : 141. ■>&—

Naptár 1910. év, junius 12., vasárnap, R. kath.: 
Fkesb. anos, Protestáns; Anton, Görog-orosz: május 
ho 30 , Izacz ap., Izraelita : 5670. év, Szíván 5. Sel.
jerr.e hegeb — Napkelte 4 óra 3 perc, Napnyugta 7 
ura 56 perc, Naphossza 15 óra 53 perc — Hold­
kelte 9 óra 5 perc, délelőtt, Holdnyugta 12 óra 1 
perc, délben. Első negyed 14-én, délután 5 óra 19 perc.

Időjárás : A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás varhato: Csapadék, szeles, zivatar

Városi tűzbiztosítás.
Lapunk több Ízben foglalkozott már 

a városi tűzbiztosítás szükségezségével. 
Most csak arra akarunk rámutatni, hogy 
miképen gondoljuk mi ennek a kivihe­
tőséget.

Mi ez eszmét olyképen gondoljuk 
megvalósíthatni, ha a város úgy a bel , 
mint a külterületen levő ingok és ingat­
lanok biztosítása céljából esetleg a városi 
takarék pénztárral kapcsolatban, tűzkár- 
biztosito intézetet állítana fel, ahol bizto 
sitasra mindönki koteleztetnék s az üzleti 
tiszta nyereség bizonyos arányban részint 
a tűzoltás kiadásainak fedezésére, részben 
egyéb kulturális célra fordittatnék. Le­
hetne esetleg a tűzbiztosítást tükör és 
kirakatüvegek biztosításával összekötni s 
a biztosítást a város házi kezelésbe venné, 
ahol a biztosítási dijuk sokkul kisebbek 
lennének, mint a különböző biztosító 
társasagoknál

A biztosítási dijak a biztosított ősz- 
szeg arányában a közadók mintájára len­
nének kivonandók és beszedendők a házi 
pénztár által s a pénz külön alap gya­
nánt kezeltetnek.

A városi tűzbiztositási intézet a ta­
nács felügyelete alá helyeztetnék s erre 
alaptőkéül a városnak egy bizonyos ősz- 
szeget kellene letenni, amely összeg azon­
ban a tiszta jövedelemből bizonyos éven- 
kinti percentekből a városnak visszafizet­
tetnék s igy idővel az intézetnek magá­
nak lenne a város kezelése alatt egy bi­
zonyos alaptőkéje, amelynek a kamata 
azután idővel közcélokra is lehetne for­
dítható.

Hogy a városi kötelező biztosítás mi 
lyen jövedelmező lenne a városra, kitűnik 
abból, hogy a biztosítási dijakban éven- 
kint befizetett ezrekért az egyes bizto 
sitó intézetek alig fizetnek ki valami 
kárösszeget.

Mivel pedig a tűzoltóság újraszerve­
zése, a tűzoltó szerek gyarapítása és ki 
egészitése, nemkülönben jókarban tartása 
a városnak kerül költségébe, csak igazsá­
gos dolog, hogy a tűzbiztosításból be­
folyó jövedelmet ne egyes intézetek vág­
ják zsebre, hanem az a város pénztáré- 

bán maradjon, ami a közterhek enyhíté­
sére lenne fordítható.

A szervezet kidolgozása mindenesetre 
nagy körültekintést igényel s az előzőleg 
úgy « jogügyi, mint a pénzügyi bizottság 
Által megvitatandó lenne s csak azután 
kerülhetne a tanács, városi közgyűlés, 
illetve a magasabb fórumok elé.

Ezek volnának a főbb vonások, me 
lyeknek keretében a hatósági tűzbiztosí­
tás megvalósítható lenne.

— A váci püspök jubileuma. Gróf 
Csáky Károly, a váci egyházmegye ne- 
meslelkü főpásztora junius 17-én tölti be 
püspökségének 10 éves évfordulóját. Ez 
alkalomból az egyházmegye impozáns 
ünnepélyességgel kívánja megülni az év­
fordulót és a kecskeméti rom. kath. egy­
házat is megbivta az ünnepély rendező 
sége a jubileumra.

— Zsidó pünkösd Izraelita felebará­
taink e hó 12 én és 13 an ünnepük meg 
pünkösdjüket. Az ünnepet az isteni ki 
nyilatkoztatás emlékére ülik s templomu­
kat virággal díszítik Az ünnep másod 
napján az istentisztelet keretében a ha­
lottak emlékére gyászistentisztelet (mász- 
kir) is lesz.

— Áthelyezés A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Madarász Andort, a kecs 
keméti tanfelügyelői kirendeltséghez be 
osztott tanítót a zalavárrnegyei tanfelügye­
lőséghez, Molnár Ferenc tanítót pedig a 
szolnokdobokai tanfeiügyelőségtöl a kecs 
keuiéti kirendeltséghez helyezte át.

— Bizottsági ülés. A törvényhatósági 
közegészségügyi bizottság f. évi junius ho 
12 ik napján délelőtt 11 órakor a bizott­
sági teremben bizottsági ülést tart. Tárgy 
az épnendő új közkórház vázlatos tervei 
és a közkórház helyének kijelölése.

— Vizsgalati hangversenyek A kecs­
keméti áll. seg. városi zeneiskola a folyó 
tanév vizsgálati hangversenyeit junius hó 
14 , 16 és 19 ik napjain, kedd, csütörtök, 
vasárnap tartja meg az „Otthon* nagyter­
mében. Mindhárom hangverseny délután 
pontban 5 órakor kezdődik. Részletes mű­
sorral készségesen szolgál s az érdeklődő 
közönséget ezúton is tisztelettel meghívja 
az Igazgatóság.

— A felsökerületi 48 as körből. A 
felsőkerületi függetlenségi es 48 as partkör 
legutóbbi választmányi ülésének jegyző 
könnyvéből a következő kivonatot adjuk : 
Kivonat a kecskeméti felsökerületi füg­
getlenségi 48 as párt és népkörnek 1910. 
évi junius hó 5 én tartott választmányi 
ülésének jegyzőkönyvéből. Dr. Garzó Béla 
ügyvezető elnök indítványozza, hogy azon 
párttagok, akik a felsőkerületben a jelen­
legi országgyűlési képviselőválasztás al­
kalmával a párt hivatalos jelöltje dr. Hor­
váth Mihály ellen nyilvánvalóan küzdöttek 
s ez által a párt határozata ellenszegültek, 
az alapszabályok 8. § ának 3. pontja alap­
ján a párt névsorából töröltessenek. Ez 
alapon E. Nagy Imre, Tömöri Jenő és 
Sima Ignác párttagok zárassanak ki a 
pártból. Az indítvány alapján a választ­
mány E. Nagy Imre, Tömöri Jenő és 
Sima Ignác párttagoknak a pártból való 
kizárását egyhangúlag kimondja s a tagok 
névsorából leendő törlését elrendeli s er­
ről nevezettek azonnal értesitesdők. Kecs 
keméten, 1910. junius hó 5 én. Héjjas 
Sándor s. k., jegyző. Dr. Garzó Béla s. k., 
ügyvezető elnök.

— Esküvő. Bódogh József festőiparos 
f. hó 14 én délután 5 órakor óezeti oltár­
hoz Kovács Linuskát, Kovács Pál tímár- 
mester leányát.

— A javadalmi hivatal. A szervezeti 
szabályrendelet átdolgozására kiküldött bi­
zottság ma délelőtt 10 órakor a városháza 
bizottsági termében ülést tartott. Tárgyal­
tatott a javadalmi hivatal személyzetének 
fizetésrendezése.

— Választási epizód. A lefolyt kép 
viselő választások változatos és derűs ese­
tei közül kiragadjuk a következő megtör­
tént epizódot. A Hock-párt egyik kortes­
vacsoráján a vezérek előtt hamarosan fel­
tűnt egy pusztai választópolgár, aki előtte 
való este a munkapárt vacsoráján éppen 
olyan nagy lelkesedéssel tüntetett Nemes­
kéri mint most Hock János mellett. Oda­
ment hozzá az egyik főkortes és meginter­
pellálta a kétkulacsos választót:

— Maga barátom tegnap a munka­
pártiak vacsoráján volt, hogyan került 
ma ide?

— Hát ami igaz, az igaz! —mente- 
getődzöti a magyar — Tegnap csakugyan 
a mungoéknál vacsorában:, de én mindig 
Hock párti voltam s az is vagyok! Csak­
hogy azt mondta a Hock főtisztelendő úr, 
hogy mindenféleképpen ártani kell az el­
lenségnek. En pedig másképen nem tudok 
nekik ártani, csak azzal, hogy — meget 
tem a vacsorájukat. Éljen Hock János!

— A Kecskeméti Jótékony Nöegylet 
folyó hó 9 én választmányi ülést tartott, 
melynek egyik tárgya a május 21. és 
22 én tartott műkedvelői előadásról való 
elszámolás volt, ennek eredményeként a 
választmány megbízásából közöljük, hogy 
a két színházi estén elkelt jegyekből be­
folyt 1423 kor. 80 fillér, cikrászdai süte­
mények, frissítők elárúsitásából 242 kor. 
46 fillér. Felülfizettek: gróf Battyányi 
Ilona özv. Beniczkyné 90 kor., Zaboretzky 
Ferenc 30 kor., Révész István prépost­
plébános 10 kor., B. O., honv. húsz, szá­
zados 5 kor, szinlap árúsitásból 2 korona. 
Összes bevétel 1S03 kor. 26 fill., ezzel 
szemben kiadás volt 1328 kor. 65 fillér. 
Tiszta jövedelem 474 kor. 62 fillér. A 
Jót. Nöegylet vezetőcége nem mulaszthatja 
el, hogy ezúton mély köszönetét fejezze 
ki azon úrhölgyeknek és uraknak, kik a 
színházi előadás úgy erkölcsi, mint anyagi 
sikerét nagybecsű támogatásukkal és 
közreműködésükkel előmozdítani kegyes­
kedtek. Névszerint: Dömötör Dezsőné, 
Faragó Béláné, Gazsó Rezsőné, dr. Kiss 
Zoltánná, Papp Sarolta, Pásthy Jánosné, 
Pintér Jenőné. dr. Réthoy Ferencné, Szol- 
ler Aladárné, Tóth Lajosné, Tóth Istvánné 
úrnőknek; Aág Irénke, Katona Irénke, 
Medvecky Ilus, S. Kovács Mici, Papp Sárika 
Papp Mariska, Schira Mariska, Szigethy 
Rózsi, Tóth Irénke és Zaboretzky Mar­
git úrhölgyeknek ; Mészáros Ilonka és 
Szappanos Rózsika úrleánykAknak, vala­
mint dr. Papp Dezső, Szoller Aladár, 
Gerber Ferenc, Orbán János, Kovács 
László, Muraközy János, Baktay Béla, 
ifj. Grünwald Béla, Szaplonczay Palika, 
dr. Zombory László és Zombory István 
uraknak. LTgyszintén Falus Elek művész 
urnák, ki fáradságot nem ismerő buzga­
lommal és igazán művészi érzékkel ren­
dezte a Biedermayer, Japán és magyar 
élőképeket. Végül Bourdeaux Géza és 
Csornák Elemér uraknak az énekszámok 
zongorakiséretéért. Kiválóan hálás köszö­
netét mond Kiss leiké urleánynak buzgó 
fáradozásáért, ki a két színházi est alkal­
mával a cukrászdában sütemények, frissí­
tők árusítását elvállalni szives volt, mely- 
lyel a jövedelem gyarapításához nagy 
mértékben hozzájárult. E jövedelem alap 
jául szolgáló pénzbeli és természetbeni 
adományokért, melynek részletes elszámo­
lása a választmány elé lett terjesztve, a 
szives adakozóknak az egylet meleg hálás 
köszönetét nyilvánít.

A cjrwi ftlAcmiíhív n áihalwmTÁC Igen tisztelt megrendelőimnek és a nagyérdemű közönségnek tisztelettel 
jAS/iwAlUSmIUUvAjT*AlllvljÜÍiVöí hozom szives tudomására, hogy a IV. tized Talfái útca 318. szám alatti 
asztalos-mühelyemei II. tized Vasári nagy űtca 117. számú Farago-hazba, külön e célra épített műhelybe helyeztem 
el s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendeztem be. Elvállalok minden, az asztalosipar körébe vágó munkákat, úgymint: 
epület bútor portál és boltberend^zeseket, szakértelemmel és jutányosán készítve. Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálok.

Fazekas Zsigmond épnlet-, bútor- és portil-asitalos.
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— A Felsökerületi 48 as Partkor ma­
jálisa A Felsökerületi Függetlenségi 48-as 
Part és Népkőr diadalmasan megküzdötte 
a választási harcot, melyben a polgárság 
nagy lelkesedéssel segítette győzelemre 
dr. Horváth Mihálynak, a Pártkör vezér­
elnökének nemes zászlaját A Pártkőr ve­
zetősége a megválasztott képviselő tisz­
teletére s a polgárság iránti hálából ma, 
vasárnap délután társas kirándulást rendez 
a kisnyiri erdőbe, melyre a vezetőség me­
leg szeretettel ezúton hiv meg minden ér 
deklődőt, ki a kedélyes kirándulásban és 
táncmulatságban egy kellemes délutánt 
óhajt magának szerezni. A vezetőség tisz 
telette! kéri az érdeklődőket, hogy csalá­
dostul vegyenek részt, mert igy a tánc­
mulatság sikere biztosítva lesz. A mulat­
ságot a kisnyiri állomás mellett tartjuk, 
hol az elemi iskolák mulatsága volt. Hi­
deg ételeket, italokat a nyíri korcsmáros 
árusít s cukrászda is lesz künn. Indulás 
a főállomásról vasárnap délután 2 órakor. 
Hisszük, hogy a kedves alkalom nagy­
számú érdeklődőt fog egybegyjteni a Párt­
kőr ezen első kirándulásán, melyre tár­
sadalmi különbség nélkül már eddig is 
nagyszámmal ígérték részvételüket.

— Alapvizsgák. A helybeli ref. jog­
akadémián tegnap kezdődtek meg az első 
és másod éves joghallgatók alapvizsgái. 
A tegnap és mai napon levizsgázottak 
mindannyian sikerrel állották meg helyü­
ket a vizsgáló bizottságok előtt, sőt teg­
nap Draskóczy Ede első éves joghall­
gató kitüntetéssel tette le az alap 
vizsgát.

— a szervezeti szabályrendelet. A 
városi szervezeti szabályrendelet módosi 
tására kiküldött bizottság ma délelőtt 10 
órakor Kada Elek polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott. Az ülésen ismét hozzá 
fogtak az uj szervezeti szabály rendelet 
tervezetének tárgyalásához, amely nem­
sokára készen fog kikerülni a bizottság 
kezéből.

— Kritika Ezen a címen uj folyóirat 
indult meg Halasi Andor és Kárpáti Aurél 
szerkesztésében. Az első folyóirat ez ná­
lunk, amely kizárólag a kritikának van 
szentelve E hó 5 én jelent meg a 4 ik 
szám, gazdag, eleven tartalommal. Kap­
ható a legtöbb dohánytőzsdében : 20 fillé­
rért. A havonta kétszer megjelenő folyó 
irat előfizetési ára egy évre 6 korona, fél­
évre 3 korona. Előfizetni leh“t a kiadóhi 
vatal címén: Budapest, Vili., Rökk Szi­
lárd-utca 27. szám alatt.

— Madárvedok figyelmébe Csörgey ' 
Titusz jeles ornithologusunk ..Gyakorlati í 
madárvédelmünk 1908-9 ben“ című köny- j 
véből több példányt kertem az országos 
állatvédő egyesülettől azon célra, hogy az 
éideklődők köz! kioszthassam. Akik te ' 
hát a madárvédelem gyakorlatát ismerni 
s alkalmazni óhajtják az említett köny­
vecskét hivatali helyiségemben (népisk. 
igasgatóság : Városháza. 11 em. 7. és 8 
ajtó sz. a.) átvehetik akár személyesen, 
akár egy névjegygyei küldött megbízott­
juk utján. Kerekes József á. v. e. titkár. <

K»«- HA-L.A.SZ 
miskolci szakorvos 

„S IT I T O 
száj- és fog-ápolószerei. 
Mindet eddig létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb szerek, 
melyek a legújabban megállapított tudományos és 
klinikai vizsgalatok alapjan egyedül sikeres es he­
lyesnek talált alapelvek szerint készülnek. Használati 
utasitas szerint eljárva, a fogakat megvédik a rom 
lástól. Kellemes szájíz. Ideálisán tiszta szái es fogak 

Megfizethetetlen előnyük, 
h('gy rendszeres használat mellett megvéd a heveny 
fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgvikstb ) 
és azért gyermekek részere mar ez ókból is különösen 
áldásos a használatuk. Ideális szép es jó fogkefék

Kecskeméten kaphatók használati utasítással 
Mintsek Géza droguériájában 
Nagy üveg szájvíz 2 korona, kisüveg 1 korona 20filler 

Fogpor 1 korona Fogkefe 1 korona 40 fillér

KECSKEMÉTI LAPOK

KÉVE 
budapesti Sport-Egyesület 

„FOOTBALL" 
mérkőzése TBBJ 

a K. A. C — al5 
vasárnap délután fél 6 órakor 

a széktói pályán.
Jegyek előre válthatók Dunszt Ferenc 'ukrászdájtbin. 

Számozott ülőhely 1 korona.
Második ülőhely 60 hll. Állóhely 20 fill.

Csapatösszeállítás: 
Kurutz II.

Fodor Révész (kapitány)
Kurutz 1. Török Tonnássy 

Dőrnőtő’ Kérj Kovács lilliek Hegedűs 

AKEVE vasárnap d. e. 11 ó.4ő p. érkezik.
— Uj miniszteri segedtitkár A töld 

mivelési miniszter dr. Katona Ernő minisz­
teri fogalmazót az országos gazdasági mun­
kás és cselédsegély-pénztár létszámában 
osztály vezető miniszteri segédtitkárrá ne 
vezte ki.

— Az Alföld vicinálisai. Az „Estu irja 
a következőket: A baja —báttaszéki össze­
köttetés nagy változásokat teremtett a 
vicinálisok körében. Eddig csak a Dunán­
túl építettek a holtkéz vicinálisokat, most 
ugylátszik, az Alföldre került a sor. Du- 
napataj vicinálist óhajt, mert északra Kun- 
szentnnklós felé, továbbá a Dunán nem 
tudja lebonyolítani a forgalmat. Kalocsa 
sincsen megelégedve eddigi forgalmi esz­
közeivel és ki akarja használni a bajai, 
csatlakozást. Sőt Kiskörös is közelebb 
akar jutni Bajához. így keletkeztek a 
kiskörös—bajai, a dunapataj — kalocsai és 
a kalocsa—bajai vicinálisok. Egyelőre csak ' 
engedményesek, de a közel jövőben már 
megkezdik az építkezést. Eddig a kölcsö­
nös versengés megakadályozta a megva­
lósulást, de újabban fizionáltak egyes ré­
szekre vonatkozólag Az uj vicinálisok 
összes hossza 85 kilométer és 55 ezer hold 
holtkéz-birtokon vonulnak keresztül. Ezek­
kel a vicinálisokkal azonban korántsem I 
záródik a sorozat. Legújabban szóba ke 
rült már a kiskörös—kecskeméti, sőt egy 
kecskémét—szolnoki vicinális épilésének 
eszméje is. A dunántúli vicinális-láz az 
Alföldre ragadt át. Ennek a mohó épitke- [ 
zésnek elsősorban a Dunagőzhajózási Tár­
saság fizeti meg az árát. De magunk a 
vicinálisok sem fognak valami nagy sikert 
elérhetni. Nagyrészt pusztákon vonulnak 
keresztül. Es habár aratás és csépién után 
leöz egy kis főigalomtorlódásuk, az év 
többi szakában alig legz szállítás

Fillerestely. A Kecskeméti Iparos- 
Ifjúság O.ikrpzö Egyesülete jun. hó 12 én 
vasárnap, Beke Imre tánctennében fillér­
estélyt rendez, melyre ezúton is felhívja 
a nagyérdemű közönség becses figyelmét 
a rendezőség.

— Elveszett folyó hó 1-én hét 
darab fedcztelési jegy A megtaláló illő 
jutalomban részesül III. tized, Dellő-utca 
116. sz alatt.

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó-, vászon , nöidivat-kelme es 

selyemárú-nagykereskedésében
az összes egyes különleges szép 

nap- és esőernyők 
minden elfogadható áron lesznek kiáru­

sítva, míg a készlet tart.

— A Halley üstökös. A távozó Hallej- 
féle üstökösön a csillagászok az utóbbi 
időben érdekes jelenségeket figyeltek meg. 
Comas Sola barcelonai csillagász, aki igen 
nagy készüléket használ megfigyeléseinél, 
junius 2 án észrevette, hogy az üstökös 
ketté vált és igy az üstökösnek voltakép­
pen két magja van, A legérdekesebb meg­
figyelést azonban a berlini királyi mü- ( 
egyetem csillagászati intézetében eszkö­
zölték Mint most utólag nyilvánosságra 
került, ott május 24 én megfigyelték egy 
8 5-ed rangú csillagnak az átvonulását a 
Halley-féle üstökös magján. A csillag hir 
telon eltűnt, miután rövid idővel azelőtt 
érintette az üstökös magjának szélét. Azu­
tán 28 1 mp. ig láthatatlan volt a csillag, 
majd ismét megjelent és az üstökösnek 
a nap felé történő kisugárzási anyagánát, 
mint egy abszolút éles és kékes fényben 
ragyogó pontocska ismét láthatóvá lett. 
Az átvonulás idején az üstökös kisugár­
zása ugyanaz maradt és sem alakja, sem 
színe nem változott. Ez a megfigyelés, 
amelyet tizenkét hüvelykes refrak toron 
végeztek, egyedül álló a maga nemében, 
mert eddig még sohasem figyelték meg 
egy álló csillagnak üstökös által való el- 
födését. Az üstökös mellett állítólag egy 
másik kisebb üstököst is fedeztek fel, de 
ez a hir még nem nyert megerősítést.

— Elsikkasztott végrendelet cím alatt 
megírtuk Gyurkovics László s dr Kálnay 
ügyvédjelöltek esetét, akikot a tábla óva­
dék ellenében szabadlábra helyezett. Az 
ügyvédjelöltek védői most úgy veszik el 
a szenzáció élét, hogy a fővárosi lapok­
ban kijelentik, hogy az ügy vitás részei 
rendezve vannak s a két ügyvédjelölt 
ellen a panaszos özvegy visszavonja a 
vádját. A megírt szenzáció ebből is lát 
szik, hogy nem kacsa s igy hiába fáj a 
megelőzött lapoknak a szenzációval való 
lemaradás. Különben is értesüléseink sze­
rint a mai nap még a vád visszavonása iránt 
nem teltek lépéseket a kir. ügyészségnél.

— Tánc es testképző tanfolyam Bod­
nár Sándor közönségünk előtt előnyösen 
ismert tánctanitó több előkelő család fel­
szólítására az iskolai szünidőben julius hó 
1 tői augusztus hó 16 áig tánc és testképző- 
tanfolyamot tart. Beiratkozni már most 
lehet lakásán : II. tized, Homoki utca 50. 
szám alatt. — Szívesen ajánljuk a t. szü­
lők figyelmébe és pártfogásába Bodnár 
Sándort, mint modern és igazán intelligens 
tánctanitót.

A gyújtogató. 
Fegyházból — a fegyházba.
— Esküdtszeki tárgyalás —

— junius 11

Egy vézna, megtört ember ült ma 
a kecskeméti törvényszék esküdtbirosága 
előtt, hogy számot adjon bűnéről, amelyet 
alighogy hasonló bűnért kikerült a fegy 
házból, újból elkövetett.

Immár ugyanis a negyedik gyújto­
gatása volt ez a ma tárgyalt bűneset Kosz- 
telnáeski András ceglédi illetőségű abla­
kos tótnak, amelyért ma a kecskeméti 
esküdtszék igen szigorúan fizetett meg.

Koszteluácskinak ugyanis mind a 
négyszer a lakásadók miatt gyűlt meg a 
baja. A lakásfelmondások ért mindannyi­
szor úgy állott bosszút házigazdáin, hogy 
rájuk gyújtotta a házukat.

Május 22-én szabadult ki a fegyház­
ból s május 24 éig kénytelen volt lakás- 
nélkül kóborolni, mert háziasszonya Se* 
metka Mihályné kitette öt a lakásból.

Elkeseredésében megint gyújtoga­
tással fizetett lakássdojának s így az 
esküdtszék ismételten gyújtogatásért 
Ítélte el. Hiába bizonyította ügy védje dr. Ka 
tona Endre megindító szavakkal, hogy 
védence piromanikus, az esküdtszék mégis 
bűnösnek mondotta ki Kosztelnacskit 
gyújtogatásban mire a törvényszék 13 évi 
fegyhazra ítélte el a gyújtogatásban meg- 
őszült ablakos tótot
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— Állatpiac. Junius 11. Sertés, fiatal 
nehéz páronkint 320 kl^r. felül 1'30 K. 
közép páronkint 251—320 kitinig 1 26 K. 
könnyű, páronkint 250 kigmig 124 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 50 —60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1'20 K. — 
Öreg nehéz, életsulyban 0*00 K. — Borjú 
0 70—0’80 K. életsúlyban. Birka 60 fillér 
életsúlyban,

je

109 sz.

TucLia Ön már 
hogy szombat, vasárnap és hétfőn lesz a 

r> AU X-ÍES S T 
új műsorral a Moziban?

A n y ö n 5* v 1 k $ v o n * te
1910. évi junius hó 11-én

Születések. Holenda halvaszülött 
leány rk . Rácz Ernő rk

Halálozások. Bata Ilona rk. 4 éves, 
Gál István rk. 18 éves, Király Eszter, 
Ilona rk. 1 hónapos. Herczeg István rk. 
1 hónapos, Kalics Mária-rk 23 napos.

Kihirdettettek. Ács Pál ref. Kullai 
Teréz rk., Tarapcsik József rk. Deák 
Zsófia rk., Bende Imre rk. Szőllősi Kata 
lin rk

Házasságot kötöttek Tubák Lajos 
ref. Hajnal Erzsébet rk , Kovács Mihály 
ref Madocs Juliánná ref.

ak
4c kr.

ásnak

ig b. 
vagyok

tv án

Darányi-nyaraló kiadó
— a. vasút mellett. — 

Értesítést ad
dr. Stejskal Ottó ügyvéd
Kecskeméten, III. tized, Jókai-útca 178.

Telefonszám: 3. 1195

Szülő eladás.
P. Ágasegyházán özv. Zombory 

Laszlone birtokából úgynevezett reteotúli 
részből 50 hold beültetett szőlő 2 hol 
das parcellákban esetleg egeszben is 

folyó 1910. évi junius ho 29-én Peter 
Pál napján önkéntes árverés utján 
elfog adatni.

Értekezni lehet Dr. Zombory László 
ügyvéd irodájában, vagy pegig a hely- 
színén C. Polgár Sándor megbízottal. 

Árverési hirdetmény.
A néhai E. Nagy Lajos es neje 

Pataky Maria hagyatékához tartozó 
ingóságoknak, úgymint: szobabútorok, 
konyhaedenyek. hordók es szüretelesi 
eszközöknek önkéntes árverés útjáni 
eladatása a 3558/910. számú árvaszéki 
véghatározattal elrendeltetvén, árverési 
határidőül 1910. évi június ho 15-ik nap­
jának délelőtti 9 órája a IV. tized 32. 
számú házhoz kitűzetik azzal, hogy az 
árverés azonnali készpénzfizetés mellett 
fog megtartatni.

Kecskemét, 1910. évi junius hó 11.

1199 közgyám

Borkimérés.
Saját termesü kitűnő jó boromat 
kimérem, literenként 28 krajcárért 

Szabadi János 1197 
VI. tized, Szolnoki utca 1. szám alatt.

í7ő Versenytárgyalási hirdetmény.
A kecskeméti Rom kath. Egyházközség 
Kecskeméten, a Széchényi tér és Szabad­
ságtér sarkán epitendö ketemeletes bér- 
házanak vállalatba adasa vegett zárt 
(írásbeli) ajánlati versenytárgyalást hirdet:

I Föld, kőműves és elhelyező munka,
II Vasmunka,

III. Kőfaragomunka,
IV Műkőmunka,
V. Ácsmunka,

VI Tetőfedőmunka,
Vil. Burkolómunka.

Vili. Padlóz<»munka,
IX. Báöogosmunka,
X. Asztalos, lakatos, üveges és mázolómunka, j

XI. Redőnymunka, |
XII Villamvilágitasi munka,

csoportokra; úgy külön-külön, mint az összesekre pá- ] 
iyáznatnak mindazok a magyar iparosok, akik erre 
megfelelő képesítéssel bírnak

Ajánlatok, amelyek csakis a kiadott előméretes 
költségvetés egységarainak kitöltésével tehetők, legké­
sőbb f. évi július hó 2. napján adandók be az egyház­
község fegondnoki hivatalánál. Később erkező, valamint 
a pályázati hirdetmény feltételeinek meg nem felelő 
ajánlatok figyelembe nem vehetők kz ajánlat biztosí­
tására a megajánlott építési összeg 5* -a teendő le az 
egyházközség pénztáránál, készpénzben vagy megfelelő 
értékű, ovadékképes értékpapírokban és az err~l szóló 
letéti nyugta az ajánlathoz mellékelendő.

A tervek, költségvetések, építési föltételek, szerző­
dési minta, valamint az ajánlati lapok a Kecskeméti R. 
Kath EgyhdzkSzté'j fögondnoki hivatalában, valamint 
Janszky Béla és Szivessy Tibor műépítészeknél, Buda­
pest, I. Fadrusz János-útca 3. (Átlós-űt melletti, megsze­
rezhetők. Ugyanott nyerhetők részletes fólvilágositasok 
a tervekre vonatkozólag A tervek laponként 2 koronáért, 
a költségvetési kivonatok pedig munkanemenként 2—5 
koronáért szerezhetők meg

Ajánlat csak a kiadott minta kitöltésével adható be.
Téglát az egyház Kecskemét varostól folyó áron 

köteles venni, és pedig a rendes elsőminőségű falazó 
tégla ezrét 3*, a gyönge vasas es erős vasas téglát 40 
koronáért a téglagyárban A vállalkozó által elfuvaro­
zott és a szállítójegyekkel bizonyított téglamennyiseg 
ára a kereseti kimutatásból esetről esetre levonatik. 
Ezt a kötelezettseget a vállalkozó részére atadja, s a 
tégla méretei ellen a vállalkozó kifogast nem tehet, 
minősége ellen is csak az egyházközséghez fordulhat 
panaszával, illetve vele együttesen a városhoz.

A vállalat egységarak szerint adatik ki. ajaniat 
tehető az egész épület összes munkaira, együttesen, 
vagy külön-külön is, a megjelölt csoportokban

Az építési téren levő épületek lebontásara a 
kőművesmunkák vállalkozója lesz, az erre altaia külön 
megadandó ajaniat: összegért kötelezve, olykép, hogy 
az anyag a kijelölendő szomszédos téren az egyház­
községnek adandó at, és pedig a tégla tisztítatlanul, s 
az anyagból a vállalkozó az építkezéshez semmit föl 
nem hasznaihat.

A meglevő épületek lebontása ez év. aug. l én, 
az építkezés pedig ezt kovetőleg azonnal kezdődik, a 
legrövidebb idő múlva s még ez év folyamán az épü­
let tető ala hozandó és 191! évi julius hó 1-én tel e­
sen kész állapotban átadandó.

Kecskeméten, 1910 jun. 10-én tartott egyhazta- 
nacsi ülésből.

Bagi László sk. 
egyhazkozs. főgondnok i

Kiadó ház.
V. tized, Malom útca 294. számú ház, 
— Rothfeld kőfaragó háza mellett — 
szabadkézből eiado; értekezhetni ugya­
nott a tulajdonos Harcit Zsuzsannával.

Értesítés T
Van szerencsém az igen tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy a 

máriavárosi „Erzsébet"-gőzmalmomat 
a mai modern kor minden vivmanyaval felszerelve megnyitottam, ahol 
mindenfele termény őrlését elfogadom és azok elsőrendű minőségéért fele­
lősséget vállalok. Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni azt is, 
hogy malmomban junius 25-tÖI kezdve Saját ÖrleSÜ kenyérnek es tésztának 
való kitűnő minőségű lisztet, valamint sertéseknek való mindenfajta darat 
úgy kicsiben (már 1 kgtól kezdveI. mint nagyba n IsiárTCISitOls.

Semmifele költséget nem kíméltem, csakhogy a közönségnek minden* 
fele igényéit kielegithessem. Ugyanitt irodai alkalmazásra egy no felvetetik.

Teljes tisztelettel: Balázs Rezső tulajdonos.

Egy munkaszeretö fiatal 

l ú s z er k er e skedó -segéd 
állandó alkalmazást nyer 

Szeless János föszerkereskedönél,
Vásári nagy útca. 1207

Kiadó birtok.
Talfájaban, a Katona-telep állomás kö­
zelében, Mester László tulajdonát képező 
14 hold jó minőségű szántóföld és 6 
hold szóló felesmüvelésre kiadó; a 
Satérben pedig — Mészáros József 
tanácsnok úr szomszédságában — 18 
hold szántó- és kaszáló-föld haszon­
bérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonossal

IV. tized 34. szám alatt. 1203

ház.
A Jókai útca 184. számú Darányi féle 
ház. nagy udvarral, augusztus l ére 

kiadó: értekezni lehet 1193
tuiajdonossal.

Borkimérés. _0!
Saját termésű finom rizlínt] boromat 
literenként SO krajcárért, kadar­
kát krajcárért saját lakásomon
kimérem. — A n. é. közönség szives 

pártfogását kérem:
NAGY MIHÁLY

szőlőbirtokos. — X. tized 50. szám.

Kiadó lakás.
Két kisebb szoba mellékhelyiségekkel 
vagy két nagyobb szoba, anélkül, 
augusztus 1-ére vagy azonnal 
is kiadó Szappan-útca 75. szám; 

értekezhetni ugyanott. 1201

Saját termésű jó boromat
háztól kihordva H9g

literenként 28 krajcárért kimérem.
VI. tized, Liliom útca 172. sz. házamnál.

Csabai József.
I laszonbérbeadás.

A Nagyszegedi es Mindszenti-út között 
1OO hold föld haszonbérbe. esetleg 
harmados művelésre is kiadó; értekezni 
lehet a tulajdonos V. Nagy Mihalylyal. 

Vili, tized 51. szám alatt. 1200

Tisztelettel értesítem a n. e. közönséget, hogy III. tized, Tyukláb-utca 84. sz. alatt 
a inai kornak megfelelő a,SZta,los'CLZletet — melyben
elvállalok minden e szakmába vágó munkát; úgymint, épület, bútor, portál ésüj asztalosözlet-megnyitás!

bo tberendezeseket, valamint bútortisztítást és javítást a legolcsóbb árért. A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérem.

Ugyanitt egy fin tanoncul felvétetik. Tisztelettel; Kovács Gyula asztalosmester.
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Szép, szebb, legszebb
lesz az a hölgy,
aki a világhírű Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CRÉMET használja
Varazsszerü gyorsan tüntet el

szeplöt, májfoitot, börvörősséget és mindennemű arctisztátlanságot.
Minden hölgy, aki e csodacréniet csak egyszer használja, 
el van ragadtatva annak kitűnő hatásától.

Ára egy tégelynek 1 korona. Dupla nagyságú tégely 2 korona.
(ÖET Óvakodjunk "SE4J

értéktelen utánzatuktól, i bevásarlasokaál csakis Hajós féle Iboha-CrcmH tessék kérni es elfogadni.

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertarában Arad,
Andrássy tér 22 szám, megyeházzal szemben

Kecskeméten Mintsek Géza ár drogériájában.

Füszerkereskedö-segéd 
azonnal alkalmazást nyer 

Szigeti Adolf im 
füszerüzleteben, Vásári-nagy-útca.

Eladó szőlő.
A Hegedűs közön, néhai Laukó Károlyné 
hagyatékához tartozó, mintegy 1 és fel 
hold területű, jó karban levő szőlő csinos 
nyaralóval, kapás lakással és egyéb mel­
lékhelyiségekkel szabadkézből eíado. Bő­
vebb értesítést ad a Koritsánszky házban 

Adler Imréné. 1125

Urréti földeladás.
Urrét és Kisfái vasútállomás között 28 
katasztrális hold szántóföld, melyből 5 — 6 
hold szőlő, ivókú’tal, tanyaépületekkel, 
eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekez­
hetni V. tized, Vadász útca 56. szám alatt, 

ahol 8 öl nyárfa olcsón eladó, 1120

Saját termésű 
jominósegu boraimat — literjét 
krajcárért — kimerem. Tisztasága es j 
ságaért kezeskedem. Szives pártfogást 

kerve, vagyok tisztelettel !164 
TŐZSÉN.

III. tized. Könyök utca 119/a. szám.

Egy ügyes 

fűszerkereskedő-segéd 
es egy tanonc felvetetik 

Gonda Izidornál, 
Városi bérpalota. ;is3

Korcsmahelyiség kiadó.
XI. tized, Akácfa-útca 21. számú ház, 
mely jóforgalmu korcsmahelyiseg, be­
rendezéssel vagy anélkül is augusztus 
1-ere kiadó, esetleg azonnal átvehető; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal, 
ahol — egyéves hasznait — új bOTOS- 
hordok. mintegy Ixe^ctó

olcsón eladok. 6£)

Zsombolyai lisztből előállított
házikenyér eladás

Kun Sámuemé lisztuzleteben 

Hús-piacon,
Boka Zs. fuszerkereskedó mellett.
1 kilogramm barna kenyer 10 krajcár. 
1 kilogramm fel barna kenyer 14 krajcár. 
Megrendelés házhoz szállítva. 

T eleíonszam: 183.
Lisztet, valamint korpát, darat 

leszállított árban adok.
KenyérliBzt krajcártól feljebb.
Gyúróliszt krajcártól feljebb.

Kiadó üzlethelyiségek Kiskunfélegyházán.
Félegyháza város legforgalmasabb pontján, a föposta toszomszéd- 

sagaban. a vasúti állomástól közvetlenül a városba vezető főutcán 
most épült egy emeletes házban több földszinti üzlethelyiseg beton 
pincével és az emeleten egy külön bejáratú két szobás utcai lakás 
artézi vizet nyújtó vízvezetékkel igen előnyös feltételek mellett kiadó. 
A helyisegek nagy arányú és igen díszes kiállítású portáléival bútor,- 
sirkö.- kályharaktár, tejcsarnok, borozó (bodega), cukrászda, fűszer 
és csemegeüzlet, kávéház céljaira kiválóan alkalmasak. Az udvaron 
lévő kút egészséges artézi vizet szolgáltat. 1200

Értekezhetni lehet Dr. Bányai Mór ügyvédnél Kiskunfélegyházán.

Házeladás. ;H3
III. tized. Mariaszőlö-sor 25. 
számú ház: 3 szoba, 2 konyha. 1 
kamra, pincével — 203 négyszögöl 
területen — 7000 koronáért 
eladó, ranácsadó , Segítő es Védő-iroda.

mázoló-mester
elvállal e p ü I e t. bútor, szobapadló s 
sirracs befestéseit a legjutányosabb 
arak mellett. Kéri a nagyérdemű közön­
ség jóakaraté partfogasat. Lakasa IV. 

tized, Szarvas-utca 181. jsjs

Elaxlo
I\ . tized, Varjú útca 223. számú ház, mely 
áll 2 szoba, 2 konyha, 1 nagy kamra, 6 
lóra istálló és egy kis pincéből, kövezett 
udvar és jó kúuaí, eladó, esetleg berbe kiadó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal heti • 

piaci, vásár- és ünnepnapokon. 1107

I fo rrásás vány viz.
Étvágyat javít. Gyomorron­
tást megakadályoz. Több 
mint ezer orvos ajánlja. Kap­
ható minden fűszer- es cse­
mege-üzletben. Jobb vendég­
lőben és kávéházban. Főraktár: 
Nyirády László cégnél, 

Kecskemét. n«5
Szt. Lukácsftlrdó Kütvállalat 

R. T. Budapest (Buda.)

I

I

.,Kosaripar Részvénytársaság Szabadka1*
Kecskeméti fióktelepe:

Raktar Vil. t. Collner tér. lovarda epület. 
——Tele fon s z a ni: 53. ZZZZZ
Állandó raktar gyümölcs- és baroniíisiallito kosarak­
ban, úgymint csomagoláshoz szükséges f a g y a p 0 t, 
vászon-, zsineg- és papirnemüekben Raktáron tart 
utazó-, kupé-, kézi es ruhaskosarakat. készít min­
dennemű fűz, nad és bambuszból font kerti-, erkely- es 
eloszobabútorokat; úgyszintén papír-, virág-, karkosa­
rakat, kotta- es munka állvány okát, fali újság- es kefe­
tarokat es minden e szakmaba vágó tárgyakat 
ízléses kivitelben „Nad- es tollporologyar*. 
Érdeklődőknek árjegyzékkel készséggel szolgai:

Neumann Károly,
a kecskeméti telep kezelője.

IADÓ LAKÁS. II. tized, Mária- 
utca 69. szám alatt 3 szobás lakas 
mellékhelyiségekkel azonnal 
kiadó. Ugyanott 2 darab akacfa

kapu-oszlop eladó. Értekezhetni a 
fenti szám alatt Dékány György 

tulajdonossal. 46t>e

Eladó földbirtok.
Talfájában, Laczi Sándor szomszédságá­
ban, körülbelül 7 hold Szántóföld, lakó­
ház, istálló, kút es gyümölcsöskerttel 
— 10 évi törlesztésre 5-ös kamatra — 
eladó; értekezni lehet 111. tized. Xyul- 
útca 45. szám alatt MadOCS István 

tulajdonossal. 1133

Uj! Női francia angol-szabómühely!
Van Szerencsem a nagyérdemű úri­

közönség becses tudomására hozni, hogy 
III. tized. Regi-iskola-utca 226. szám alatt, a 
mai kornak minden tekintetben meg­
felelő modern angol női- es franciaszabo 
műhelyt nyitottam. Elvállalok es készí­
tek jutányos árakon, csinos kivitelben, 
mindenféle női és férfi ruhákat. — A 
nagyérdemű közönség nagybecsű párt­
fogását kérem. — vagyok tisztelettel:

Szűcs Pál
női francia angol-saabó.

Eladó 8ZÖIÖ. Körösi hegyben, a La- 
róczy-közön, dr. Tassy Pál ur szomszéd- 
jábun levő 1054 négyszögöl területű szőlő 
jutányos áron szabadkézből eladó. Érte­
kezni lehet a tulajdonos: Domokos Imré­
vel V. tized, Tehén-utca 258. sz. a. 577v

h
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Nyomdász-tanoncnak
felveszek legalább 14 
eves, lehetőleg néhány 
középiskolai osztályt veszett 
egészséges fiút.

A szülők tájékozása végett megjegyzem, hogy a nyom- 
daszsegédek munkaideje óra, legkiseb heti fizetésük 

24 korona

Sziládi László nyomdatulajdonos
Széchenyi tér.

Eladó_ liáz. II. tized, Hegy-
i utca 87. számú Ixáz.

________ _| mely áll 5 szoba, 2 
konyha és a szükséges 

mellékhelyiségekből, — szabadkézből 
azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott 
nyerhető a tulajdonosoknál. 933

Eladó szőlő.
Urréten, közel a vasúti állomáshoz, özv. 
Szemerey Károly né szomszédságában 
5 hold jókarban levő szóló, szabadkéz 
bői eladó. Értekezni lehet Hettesheimer 
Abris tulajdonossal, V. tized, Szolnoki­
utca 184/a. szám alatt. Ugyanott 20 
hektó kitűnő fehér bor eladó. 990

Haszonbérbeadó földbirtok. i036 
Szabadszállási Balázson, uj osztásban, 102 
katasztrális hold jóminőségű szántóföld, 
melyből 14 hold kaszáló, jó gazdasági 
épületekktd ellátva, folyó évi szeptember 
1 tői több évre haszonbérbe kiadó; 
értekezni lehet a tulajdonos K. Szabó 
Lászlóval I. tized 42 szám alatt (Honvéd­
tér), vasár- és heti piaci napokon, vagy 
pedig jászkerekegyházi pusztán, a tanyáján.

A csak a következő 3 haj j
apolo szer gátolhatja

Sw meg, — mert a modern VW
hygienia

WB legmagasabb fokán ahanak;
Idea! Petrol, Ideál Bayrurn. Ideál Vegetál

Egy üveg ára 2 korona.

Kaphatók: Mintsek Géza 
„Vöröskereszt" drogériájában, Kecskeméten, 

mint a „Le Rosier4* 
gyártmányok egyedüli képviselőjénél. I 

Saját termesü boraim.
utcán át kimérem 5 litertől literjét 20 krért j 
VII. tized, Görbe u ca 151. szám, volt Szabó j 
Gergelyné féle helyiségből. Ugyanott 83 J 
hold jó homokföld, szántó, kaszáló, szőlő 
és legelőből áll, jutányosán ebidó. — Kiváló 

tisztelettel a Bortermelő 1092
Önkéntes házarverés.

Ozv Stockinger Jánosne, szül. Böhm Klára 
mánavárosi úgynevezett nagy major 
háza folyó évi junius hó 30-án, 
csütörtökön d. e. 9 órakor a 
kir. törvényszék 16 számú hivatalos helyi­
ségében önkéntes bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek eladatik, 
melyre a venni szándékozók b. figyelmét 
ezúton is felhívja az eladó. 1168

Eladó udvartelek • 1137

VI. tized, Fecske útca 61. szám alatti 
195 négyszögöl üres telek olcsón 
eladó; — értekezni lehet ugyanott 
Nagy .András tulajdonossal, hetipiaci 

és ünnepnakon délelőtti órákban.

Hosszabb időre kiadó november 
1-től, vagy eladó a Csongrádí-nagy- 
utca 29. számú ház, — jelenleg Pintér 
Jenő százados úr által lakva, — mely 
áll 5 egymásba nyíló szobából, nagy 
üvegezett folyosó, nagy pince, konyha, 
speiz, konyhából és egy csinos szoba, 
konyha és kamrából álló külön lakásból. 
\ an továbbá a házban 4 tiszti lóra be­
rendezett kényelmes szép istálló, kocsi­
szín s egyébb mellékhelyiség. A szobák 
villanyvilágítással felszerelve. Az udvar­
ban szépen gondozott kert.

Kiadó a törvényszék mellett Má­
tyási utca 193. szám alatt egy 2 Szobá­
ból álló garzon lakas bútorozva vagy 
anélkül, előtérrel s kézi speizzal. A 
szobákban parkett és villanyvilágítás.

Értekezni lehet dr. Boka Béla 
ügyvéd irodájában, V. tized Mátyási­
utca 193. szám alatt. 1147

Eladó szőlő*
Borbási közön 260 út jo bortermő gyü­
mölcsös szőlő es 6 vékás kitűnő szántó­
föld, kunyhóval ellátva — kedvező 
fizetési föltételekkel eladó J értekezhetni 
a tulajdonos: Kovács Sándorral. Szol 
noki-hegy 68 ik szám alatt, a városi 
szegény-menház átellenében, a vasúti 

átjárón túl levő első közben. 1155

Eladó ház.
IV. tized, 265. számú Borz- és Oldal- 
útca sarokhaz. mely üzlethelyisegnek 
kiválóan alkalmas, eladó: értekezhetni 

ugyanott a tulajdonossal. 1159 

Üzlet-megnyitás.O v
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö 
zönséget, hogy a VII tized, J/eze/ es 
Lovarda útca 5. számú házban, Hacker 
Fáni úrnő fűszer üzletet átvettem és azt a 
mai kor igényeinek megfelelően, újra be­
rendeztem. Raktáron tarlók mindenfele 
fűszer- es rövidárút, úgymint: só, liszt, 
korpa, dara, kukurica, árpa, cukor, kávé, 
tea, rumot, tűzifát, kő és faszenei; továbbá 
nagy raktárt tanok valódi tajték pipák 
és mindenféle dohányzó cikkekből, kupa­
kolások és minden e szakmába vágó javi 
tások a legolcsóbban és a leggyorsabban 
eszközöltetnek. A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel: 
Kiss János szatócs, 

a „Tajtékpipá“-hoz.
Ugyanott 7 hektó kitűnő jó 

sillerkor elad.á. nu

CLAYTON & SHUTTLEWORTH tT0 
llticlispeMt, vóofcl-körtít 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltataak :
Locomobilok es cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, maganjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere* 
cséplők, tlsztitó-rostak, konkolyozok, kaszálógepek, - 

k marokrakó- és kévekötö-aratőgepek, szénagyüjtők, J 
^széna és szalmasajtók, boronák, sorvetőgepek, 

Plánét )r. kapalók, kukorlcza-morzsolók, szecska 
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- 

temes aczéiekek, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb msiögazdasagl gepek

I

Mi is az a gyomorbaj ?

A mai előre haladott társadalomban leg­
gyakrabban uralkodó bajoknak egyike a 
gyomorbaj, amely sok embernek kí­
nos nappalt és álmatlan éjszakát okoz. Ke­
vés ember van, aki mondhatná, hogy gyo­
morzavar sohse bántotta volna. A gyomor­
bajok okozói legtöbb idegbetegségeknek és 
elmebajoknak is.— Hogy ezeket meg ne 
kapjuk, használjuk a világhírű

szabadalmazott TH1 
kakukfü keserű háziszert,
(ehx fumar. off ) amely teljesen megszűn­
teti a makacs etvagytaíansagot, hányingert, 
gyomoridegesseget, hasmenést, savanyú fel- 
böföyest, fölfuvodást a mámoros állapotot 
teljesen megszünteti. Ne költsön drága für­
dőkre. előbb legyen próbát ezen kakukfű 
keserűvel, célt fog érni : pénzé megmarad. 
Igen kellemes izű, üditőleg hat. Nők és 
gyér in ekek is szívesen veszik. Utazá­
soknál is használható, hirtelen rosszullét 
alkalmával nagyon hatásosnak bizonyult. 
Számtalan elismerő levél tanúsítja jóságát.

Tekintetes uram! A rendelt elix fűm. offot megkaptam 
s dacara, hogy az orvosok már lemondottak gyomor­
bajom kigyógyitásáról, ezen csodahatasú háziszer ki- 
gyógyított nagyfokú gyomorbajomból. Az egek urának 
áldását kérem Önre, hogy a szenvedő emberiség szamára 
ilyen fontos szert feltalálni méltóztatott. Minden ezen 
bajban szenvedő felebarátaimnak mint biztos hatású házi 
csodaszert melegen ajánlom. Pancsova, 1909. augusztus 
28-an Halas köszönéssel Papará Jakab kereskedő. 
Kapható legtöbb gyógytárban, drogériában.

Kecskeméten egyedül kapható: 1150
Hornyák Ferenez

„Angyal“ drogériájában,
Körösi-utca, doh íny nagy tőzsdével szemben. 
Főraktár Török József. Budapest. Király u 12 
V9T Kis üveg 80 fillér.

Fésülőnő n74 
ajánlkozik házakhoz kijárni vagy 

otthoni fésülésre is.

Ssíios Xvlarishza
V. tized, Klapka-útca 165. szám alatt.

Ügyes varróleányok 
fizetéssel es 

tanuló-leányok 
azonnal fölvétetnek

Dellő útca 112. szám. Regi-sétatér és 
Páva útca között. 1177

politikai napilap.

nagy elterjedtségénél és 
olvasottságánál o

fogva a legalkalmasabb

hirdetések közlésére
Többszöri

hirdetésnél
nagy 

árkedvezmény.
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n x •’ .1 J • 1 tartályok, kádak, medencék RÍb. gyártmányainak különlegességi vállalata, bor, gyümölcs-
I iPlTIPril 11VA0 nOrílílK bor,sör, gyümölcsnedvek, szeszes italok, olaj, petróleum, benzin stb. erjesztésere, illetve 
VvlllvllluIvQllVl Uvllj raktározására. Tervezési és építési vállalat modern présházak, erjesztő és pincészeti be­
rendezésekre. Költségelőirányzat és látogatás díjtalan. Modern és célszerű berendezésű présház es pince cementüveghordókkal.
MT” A cementhordok előnyei:

1. Tetszés szerinti alak es nagyság.
2. A helynek két, illetve háromszori jobb 

kihasználása a fahordokkal szemben.
3. Beszerzésének olcsósága.
4. A javítási költség és sok munkaerő 

megtakar.tasa.
5. Tetszés szerint hasznaiható vörös, 

vagy fehér bornak.
6. Határtalan tartósságuk.
7. Hőváltozas ellem érzéketlenségük.
8. Nedves pincékben, hol fahordót el­

helyezni nem lehet, ott ezek alkalmazhatok.
9. Könnyű tisztántartásuk.

10. Szabad, ugynevezettanyafoldbe való 
beépítésénél a p.nceíal megtakarítása

11. A bennlévő folyadék megtartja ter­
mészetes színét.

Cementüveghordoink ara a készítendő 
mennyiségtől, azok nagyságától, valamint 
azon helytől függ, hol azok epeinek.

Minden egyes hordo töltése történhetik 
az ajtocskacsapon vagy szájadzón keresz­
tül. A hordófenék úgy készül el, hogy az aj­
tócskánál a folyadék utolsó cseppig kiürít­
hető. Kiürítés után elégséges a hordot víz­
zel kimosni, hogy az azonnal használható 
legyen. — Kénezni a cementüveghordókat 
nem szabad. — Ily telepek 8—10 év alatt 
törlesztődnek: célszerűségük nyilvánvaló.
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GRANDOWSKY és BITTMANN mérnökök 
magyarországi társtulajdonosa:
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Leicht István gyorsmelegítö cserepkályha 
készítő Kecskeméten.

IV tized. Szarvas utcza 167.

Speciái kiállítás, koksz-fűtésre a szabadalmazott 
folyton égő és légfütö 

cser spkalyh ákról. 
Egyedüli készítője es elárusítója 

Kecskemét. Nagykörös Czegled és Felegyhazan. 

Elvállalok regi kaiyhakat erre a szisztemre átalakítani. 
Keszitek takarektüzhelyeket, majolika epületdiszvket kívá­
natra rajz szerint, kerti díszeket: — elvállalok javítást es 
tisztítását is Mielőtt kályhaszükséglelét beszerezni óhaj­
taná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 
3 ev óta hasznait ts kitünően bevált légfüto rendszerről. 
Szives pártfogást kerve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Leiclit István

'■JKHOB3H«FESCSaCSS5» BMME0MBK

Utánzásokat a törvény üldözi

Csak akkor valódi, ha a három 
szögű palack az itt levő sza- 
laggal(vöros és fekete nyom s 
sarga papíron* van ved ve.

Eddig fölül múlhatatlan I
Maager Vilnios-íéle valódi tisztított

májolaj
törvényesen védett csomagolásban.

Sarga üvegenként 2 kor. Feher üvegenkent 3 korona.

Maager Vilmostól, Becsben.
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és 
könnyű emészthetőségénél fogva gyer­
mekeknek is különösen ajánltatik es rendeltetik mindama 
eseteknél, melyeknél az orvos az. egesz testi szervezet, 

különösen a mell es tüdő erősítését.
a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, 
valamint általában a v e r tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrak-magyar mhí
monarkia legtöbb gyogyszertaraban es vegyszer üzletében.

F'raktar es főelarusitasa az osztrák-magyar monarkia részére

XvffJkJkGER VILMOS
Becs. III 3. kér. Heumarkt 3.

Z31a,d.ó föld.‘birtok:.
Fülöpszallasi Balázson, Szappanos János és 
Csapiár Dániel urak tanyája szomszéd­
ságában. két tagból álló, egymás mellett 
fekvő 33 hold jo szántó es kaszalo, tanya­
épületekkel el Iáivá eladó; továbbá a fülöp- 
szállási Kurjantoban 12 hold jó bortermő 

| szőlő és gyümölcsös szép lakóépületekkel 
ellátva szintén eladó; értekezhetni ugyanott 

a tulajdonos Horváth Istvánnál 1112

Bitzó Elek kerekegyházi birtokán 
100 drb tavaszi malacból

70 darab kiválasztva eladd.
Értekezhetni a tulajdonossal Nagykőrösön.

Keveset használt, 17
. kitűnő karban levő Kölber-gyártmányú 

ruganyos úrlovas hajtó kocsi 
jutányos árért, sürgősen eladó; értekez­
hetni Karpathy Ferenc borbási tanítóval. 

Varga Ilona vaiToilájiiliiiD 

(V. tized, Remeny-utca 302. szám) 

fizető- és tanuló-leányok 
felvétetnek.

Házeladás. Kecskeméten, IV-ik 
tized 247. szám alatt, i Sutú- és Galamb- 
útcák sarkán levő új bérház, mely magá­
ban foglal négy utcai és két udvari lukast, 
11 padolt szobával s mellékhelyiségekkel, 
227 négyszögöl udvar s kert telekkel, ked­
vező feltételek mellett, szabadkézből eladó. 
Értekezhetni a háznál a tulajdonossal. 840v

Haszonbérbe kiadó föld. 1148
Dr. Horváth Mihálynak Városföld- 
gátéri 217 kát. hold birtoka folyó 
évi október 1-töl haszonbérbe kiadó.

Kiadd udvar.
A piac közelében, Vili tized 46. szóm 
alatt, Trombita- és Kishalasi- 
űtcák sarkán lévő háznál tágas 
kövezett udvar — esetleg két 

' fedett színhelyiséggel és bú­
torozott szobával, a nyári 
idényre gyümölcspakolás 
céljára kiadő; értekezni lehet ugyanott 

a tulajdonossal. ttes

Nyomatott ai Első Kecskeméti Llirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.


